

李克强主持召开国务院常务会议

要求坚持稳健的货币政策灵活适度，着眼服务实体经济明确金融控股公司准入规范；听取大气重污染成因与治理攻关项目研究成果汇报，部署加强大气污染科学防治促进绿色发展；核准海南昌江核电二期工程和浙江三澳核电一期工程

据新华社北京9月2日电 国务院总理李克强9月2日主持召开国务院常务会议，要求坚持稳健的货币政策灵活适度，着眼服务实体经济明确金融控股公司准入规范；听取大气重污染成因与治理攻关项目研究成果汇报，部署加强大气污染科学防治、促进绿色发展；核准海南昌江核电二期工程和浙江三澳核电一期工程。

好服务实体经济、规范金融市场秩序，会议通过《关于实施金融控股公司准入管理的决定》，明确非金融企业、自然人等控股或实际控制两个或两个以上不同类型金融机构，并且控股或实际控制的金融机构总资产规模符合要求的，应申请设立金融控股公司。会议要求，对金融控股公司监管要依法依规、稳妥有序推进实施，防范化解风险，增强金融服务实体经济能力。

求：一要在已有成果基础上，根据京津冀及周边地区污染成因加强精准治理。二要促进区域内能源、产业、交通运输等结构调整。三要发展壮大节能环保产业和循环经济。

北京将有序恢复国际航班直航

本报北京9月2日电 (记者朱竞芳、贺勇) 根据国务院联防联控机制工作部署，为确保常态化疫情防控下国际客运航班平稳有序运行，民航局自9月3日起逐步将经第一入境点分流的北京国际客运航班恢复直航。

北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任徐和建在9月2日举行的发布会上介绍，将优先考虑已实施远端核酸检测且输入风险较低的国家，先期逐步恢复柬埔寨、希腊、丹麦、泰国、巴基斯坦、奥地利、加拿大、瑞典直航北京国际商业客运航班。

新疆逐步恢复正常生产生活秩序

本报乌鲁木齐9月2日电 (记者杨明方、阿尔达克) 2日起，新疆维吾尔自治区所有户外旅游景区(点)向广大游客开放，同时恢复跨省(区、市)旅游。这意味着新疆全区疫情防控阶段性成效进一步巩固。

开视频会议，安排部署统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作。会议指出，各地各部门要在抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作的前提下，全面恢复正常生产生活秩序，全力维护经济和社会稳定大局，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

国防部回应美发布《中国军事与安全态势发展报告》

新华社北京9月2日电 (记者梅世雄) 针对美国国防部发布2020年度《中国军事与安全态势发展报告》，国防部新闻局2日应询表示：美方《中国军事与安全态势发展报告》充满零和博弈的冷战思维，渲染所谓“中国军事威

胁”，曲解中国国防政策和军事战略，抹黑中国军队现代化建设、国防开支、核政策等问题，挑动两岸对立、加剧台海形势紧张，这是极其错误的，中方对此表示坚决反对。我们将视情作出进一步回应。



“粉色海洋”

近日，贵州省黔南布依族苗族自治州长顺县神泉谷景区内的粉黛乱子草进入盛花期，成片的“粉色海洋”吸引众多游客前来。图为9月2日，游客在神泉谷景区内乘坐观光小火车游览。

新华社记者 陶亮摄

不忘历史



9月1日，在中国人民抗日战争胜利纪念日前夕，四川省泸州市纳溪区天仙镇中心小学组织学生来到爱国主义教育基地——抗战小学旧址进行爱国主义教育。图为曾在此校任教的退休老教师带领孩子们参观历史文物。廖胜春摄 (人民视觉)

抗战优秀剧目展演展播活动开幕

本报北京9月2日电 (记者郑海鸥) 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，弘扬伟大的爱国精神和抗战精神，文化和旅游部于9月1日至20日举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年舞台艺术优秀剧目展演展播活动。

本次参与展演展播活动的20部剧目聚焦抗战主题，涵盖了京剧、地方戏、话剧、歌剧等多个艺术门类，遴选自精神文明建设“五个一工程”获奖剧目、“文华大奖”获奖剧目、国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目、中国民族歌剧传承发展工程重点扶持剧目、抗战题材经典保留剧目等。

国图发布抗战文献整理成果

据新华社北京9月2日电 (记者周玮) 国家图书馆2日发布“日本细菌战资源库”、《侵华日本细菌战档案汇编》等文献整理成果。

档案为基本素材，对原始文件进行逐页整理标引后建成。内容包括日本细菌武器研究与试验、日本对华实施细菌战等方面的史料1万余页。从9月2日起，数据库面向全社会提供免费公益使用，展示史实实证，助力学术研究。

《口述抗战》出版座谈会举行

据新华社北京9月2日电 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，“纪念中国人民抗日战争胜利75周年暨《口述抗战》出版座谈会”9月1日在

中央党史和文献研究院举行。与会者认为，《口述抗战》一书从亲历者的角度，生动鲜活再现了中国共产党领导中国军民进行抗战的艰难而辉煌的历史。

外交部谈菲律宾有关涉华表态：赞赏菲方奉行独立自主的外交政策

新华社北京9月2日电 (记者伍岳) 外交部发言人华春莹2日在谈到菲律宾方面有关涉华表态时说，杜特尔特总统从菲国家利益出发奉行独立自主的外交政策，值得赞赏。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，针对美国制裁参与南海岛礁建设的中国公司，菲律宾总统府发言人1日称，菲是独立国家，杜特尔特总统不会禁止有关中国承包商参与非基础设施建设，将继续推进有关项目。中方对此有何回应？

华春莹表示，中方日前已经就美方宣布制裁参与南海岛礁建设的中国公司问题阐明了立场。

她表示，注意到菲总统府发言人有关表态。“杜特尔特总统将实现经济复苏、维护和发展人民福祉作为当前菲律宾政府的首要任务，从菲国家利益出发奉行独立自主的外交政策，这符合菲律宾国家和人民的根本利益，值得赞赏。”

华春莹说，中菲务实合作一贯建立在相互尊重、互利共赢基础上，所有项目均符合两国法律法规。特别是“一带一路”倡议同菲律宾“大建特建”规划深度对接已取得积极成果，正日益造福两国和两国人民。“我们愿与菲方继续深化各领域务实合作。”



拾稻穗 惜粮食

江西省宜春市各级政协、关工委等组织近日带领孩子们来到稻田拾捡散落的稻穗，培养珍惜粮食的好习惯。何贱来摄 (人民视觉)

走向我们的小康生活

好日子越过越有奔头

本报记者 张云河 葛孟超

广西发挥对接粤港澳大湾区和沿海沿边区位优势

开放合作带来新气象

本报记者 周小苑 葛孟超 李纵

“以前我家住在周边的山上，种植甘蔗，平时也会下山打零工，但收入低，也不稳定。”2018年，35岁的广西崇左市龙州县水口镇罗回村村民陆娟娟搬至共宜幸福家园，“现在每天在扶贫车间做工，每个季度有分红，孩子上学就在小区门口，日子越过越开心。”

龙州境内群山连绵，谷深林密。过去，这里交通闭塞、发展滞后。如今，龙州加快建设边贸口岸和互市贸易点，着力发展边境贸易和边贸产业。

共宜幸福家园社区，是龙州县9个易地扶贫搬迁安置点之一，目前已安置群众753户、2300多人，通过创办扶贫车间、组织参与边贸运输，让易地搬迁群众稳得住、能致富。

“今年我们已经拿到了2亿元订单！”总部位于水口镇的广西宇峰食品有限公司办公室主任黄智峰告诉记者，“受益于互市贸易的优惠政策，我们公司的凉粉草生产规模不断扩大，吸纳周边不少群众务工，通过产业发展带动大家增收致富。”

北海市侨港镇，港湾里停着大大小小的渔船，每艘渔船上都挂着五星红旗，港口前街的迎宾门楼上挂着“祖国，我爱您”几个醒目的大字。

为安置归侨而设立的侨港镇经过40余年发展，如今已成为北海重要的渔业生产基地和旅游休闲场所。全镇拥有10家渔业公司，各种渔船2000余艘，水产品年交易量近50万吨。年接待游客350多万人次，解决就业3000多人。2019年，侨港镇生产总值达20多亿元，农民、渔民人均收入2万多元。

侨港镇的发展是北海对外开放的一个缩影。2008年年初，《广西北部湾经济区发展规划》获批实施，北海迎来加快发展的重大机遇。

不只是侨港，不只是北海，广西全区沿海口岸吞吐能力已超2亿吨，西江亿吨黄金水道直通粤港澳，铁山港货物吞吐量从2010年的117万吨增至2019年的2427万吨……从边境线、海岸线到广袤的内陆地区，开放合作的强音响彻八桂大地。

广西百色靖西市大莫村的一个山坡上，6头黄牛正悠闲地吃草。“一头育肥的牛能卖万把块，山那边还有我家20只羊，出栏后每只也能挣1000多块。”正在放牧的村民陆金从介绍。

这些年，广西大力扶持扶贫产业发展，确定86种产业形成特色产业目录，集中力量投入产业奖补资金、扶贫小额信贷，支持各地扶贫产业集约化、规模化发展。借力产业扶贫，大莫村发展起了优质稻种植等特色产业。

2018年，大莫村成立村集体股份公司——靖西市兴边农业开发有限公司，与中科畜牧(深圳)有限公司合作经营，建起了大莫生态养殖场。“像陆金从这样的散养农户，依托生态养殖场，养殖技术有人教，牛羊销售有保障。”大莫村第一书记王翔说。

“去年我家摘了贫困帽，最近准备扩大养殖规模，再买10只母羊。”陆金从说，“好日子越过越有奔头。”

以前每逢旱季，连着三四个月不下雨，只有一眼山泉供村民取水。人缺水，地更缺，一垄接一垄，尽是望天田。

2018年初，村民们顺着山泉水，历经曲折找到了5个水源地。当年7月，对口帮扶大莫村的深圳市龙岗区出资160万元，建成5个高位水池和7.5公里长的引水管道。村民吕朝乖说：“如今，不光喝水不发愁，家家还建了卫生厕所。”

去年初，大莫村建成防渗水利工程，农田灌溉问题也迎刃而解。借力粤桂对口扶贫协作，大莫村还实施了道路修整、电力改造等一批基础设施项目。

如今，村里建起了卫生室、农家书屋、戏台、篮球场等，村道安装了太阳能路灯，村容村貌焕然一新。